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ỦY BAN MẶT TRẬN TỔ QUỐC VIỆT NAM
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TỈNH CÀ MAU
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                            Cà Mau, ngày 19 tháng 10  năm 2020
 THƯ KÊU GỌI

Ủng hộ đồng bào miền Trung và nông dân Cà Mau

 khắc phục hậu quả thiên tai
Kính gửi: Đồng bào, chiến sỹ lực lượng vũ trang, cán bộ, công chức, viên chức, 
                      người lao động, doanh nghiệp, doanh nhân, các nhà hảo tâm kính mến!

Trong những ngày qua, do ảnh hưởng của thiên tai mưa lớn, áp thấp nhiệt đới, bão liên tiếp xảy ra, trên địa bàn các tỉnh ở miền Trung, làm thiệt hại nghiêm trọng về người tài sản của Nhà nước và của Nhân dân. Đối với Cà Mau trong nhiều ngày qua mưa và triều cường kết hợp dâng cao đã gây ngập nặng tại nhiều nơi trong tỉnh, trong đó gây thiệt hại nghiêm trọng đến  hàng chục ngàn hecta diện tích sản xuất lúa, hoa màu, nuôi trồng thủy sản và làm sập hàng trăm căn nhà,… hậu quả để lại rất nặng nề. 

Để góp phần chia sẻ những mất mát vô cùng to lơn mà đồng bào các tỉnh miền Trung và nông dân Cà Mau đang gánh chịu. 
Thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy về việc ủng hộ đồng bào miền Trung và nông dân Cà Mau khắc phục hậu quả do thiên tai, bảo lũ gây ra, nhằm phát huy truyền thống đoàn kết, tương thân, tương ái, "Lá lành đùm lá rách", với tinh thần nhường cơm sẻ áo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Cà Mau tha thiết kêu gọi cán bộ, chiến sỹ, lực lượng vũ trang, công chức, viên chức và người lao động; các cơ quan, tổ chức, doanh nghiệp, các tổ chức tôn giáo, các cá nhân trong và ngoài tỉnh và các tầng lớp nhân dân với tình cảm sâu sắc và trách nhiệm của mình hãy dành cho đồng bào miền Trung và nông dân Cà Mau, vùng bị thiệt hại nặng nề do bão lụt gây ra, bằng sự giúp đỡ thiết thực về tinh thần, vật chất để góp phần nhanh chóng khôi phục sản xuất và đời sống của nhân dân bị ảnh hưởng do thiên tai gây ra.

(Đối với tổ chức, cơ quan, ban, ngành hãy tiết kiệm trong chi tiêu để ủng hộ quỹ và đối với cán bộ, công chức, viên chức ủng hộ ít nhất một ngày lương. Đối với các doanh nghiệp và người lao động, tùy khả năng và điều kiện có đóng góp phù hợp).

Mọi sự đóng góp xin vui lòng gửi về Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh:
Tên tài khoản: Ban vận động và tiếp nhận tiền, hàng cứu trợ tỉnh Cà Mau.

Số tài khoản: 3761.0.3025892.91999, tại Kho bạc Nhà nước tỉnh Cà Mau. Hoặc nộp tiền mặt tại địa chỉ: Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Cà Mau, số 02, đường Trần Hưng Đạo, phường 5, thành phố Cà Mau, tỉnh Cà Mau.

Số điện thoại: 02903. 550 067; 02903. 831 662.

Thời gian tiếp nhận: Từ ngày 19/10/2020.
Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh Cà Mau trân trọng ghi nhận và cảm ơn mọi sự đóng góp, ủng hộ của đồng bào, đồng chí và sẽ chuyển đến giúp đỡ đồng bào miền Trung và nông dân Cà Mau khắc phục hậu quả trong thời gian nhanh nhất.

Trân trọng! 


                         TM. ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM TỈNH







            CHỦ TỊCH
                                                           (Đã ký)
                                                                                         Lê Dũng
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