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KẾ HOẠCH

Thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền 

của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” năm 2017

Căn cứ Đề án số 01/ĐA-MTTW-BTT, ngày 05/5/2015 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam về "Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam". Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh xây dựng kế hoạch hướng dẫn thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” năm 2017 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Tiếp tục đẩy mạnh công tác triển khai hiệu quả đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam năn 2017, nâng cao vai trò của Mặt trận Tổ quốc trong công tác thông tin, tuyên truyền, vận động nhân dân; phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân nhằm thực hiện dân chủ, tăng cường đồng thuận xã hội, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ của địa phương.
Thông qua việc đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền tạo bước chuyển biến nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể; nâng cao kỹ năng tuyên truyền vận động, kỹ năng lắng nghe, phản ánh ý kiến nhân dân, nâng cao chất lượng công tác của cán bộ Mặt trận, đoàn thể thực hiện tốt nhiệm vụ giám sát, phản biện xã hội 

Công tác thông tin, tuyên truyền phải đảm bảo tính chính xác, kịp thời, thường xuyên, thiết thực, hiệu quả, đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của nhân dân.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Tổ chức nắm bắt dư luận xã hội, tập huấn kỹ năng truyên truyền 

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam phối hợp các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh, Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố trực tiếp xuống địa bàn dân cư để nắm bắt, thu thập thông tin, nguyện vọng nhân dân và dư luận xã hội. Đồng thời, tổ chức nắm tình hình qua nhiều kênh thông tin.

Tập huấn cho cán bộ Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh; thành viên Tổ tuyên truyền nắm bắt dư luận xã hội thuộc Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh nắm vững về nội dung nắm bắt và định hướng dư luận xã hội, phản ánh nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân.

2. Phối hợp tổ chức tuyên truyền 
- Tiếp tục phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân, thường xuyên phối hợp với báo, đài tuyên truyền về kết quả xây dựng khối Đại đoàn kết dân tộc thông qua các cuộc vận động, các phong trào do Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động; giới thiệu những mô hình hay, gương điển hình tiến tiến.

- Tăng cường thông tin, tuyên truyền hoạt động của Ủy ban MTTQ Việt Nam các cấp trong tỉnh, các tổ chức thành viên đến với nhân dân trên Trang thông tin điện tử của cơ quan Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh. 

3. Tổ chức họp giao ban, tập hợp thông tin
Định kỳ hàng tháng, tổ chức họp các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội, Tổ thu thập ý kiến, nguyện vọng của nhân dân và dư luận xã hội để tập hợp thông tin, hoặc khi có những vấn đề, sự kiện có tính thời sự. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh giao Ban Tuyên giáo Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh tham mưu, theo dõi và tổng hợp báo cáo cho Ban Thường trực trong việc triển khai thực hiện.
Trên cơ sở kế hoạch này, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam các huyện, thành phố xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương, đơn vị
Trên đây là kế hoạch thực hiện Đề án “Đổi mới công tác thông tin, tuyên truyền của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam” năm 2017 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh./.

	Nơi nhận:

- UBTWMTTQVN (Ban Tuyên giáo);

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c);
- Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- Các tổ chức thành viên UBMTTQ tỉnh;

- Ban Thường trực UBMTTQ tỉnh;
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